
Metodické pokyny:

Z předchozí stránky je jasné, o co nám jde. Zaměříme se na modlitbu a tvořivost.
Tvořivost uplatníme zejména ve způsobu, jakým se budou děti se světci seznamovat.
Můžeme kreslit mapu s jejich obrázky, atributy, zvolit si je za patrony našich společných
her, vymyslet kvízy, motivovat jimi své hry apod. To vše tak, abychom je ukázali jako
lidi, kteří dokázali svým životem druhým přiblížit Krista a jeho ideál života z víry.
Děti mohou svoji tvořivost uplatnit v modlitbě. Až se seznámí alespoň stručně se jmény
patronů Evropy, případně s hlavní charakteristikou jejich života, mohou projevit svoji
tvořivost v přímluvách k těmto patronům.

Sv. Benedikt z Nursie (480 - 547, Itálie)
Proslul jako zakladatel klášterů, z nichž první vznikl v Itálii na Monte Cassinu. Pravidla,
která pro život řeholníků sepsal, se stala základem i mnoha dalších řeholí. Lze je vyjádřit
větou "Ora et labora" - tj. "Modli se a pracuj". Záleželo mu na vyváženosti času na
modlitbu a času na práci. Pro nás je jeho heslo inspirující zvláště proto, že málokdy
opravdu začínáme práci modlitbou, a pracujeme tolik, že nám na modlitbu čas nezbude.
Prací pro děti může samozřejmě být i učení.

Sv. Cyril a Metoděj (žili v 9. století, na Velkou Moravu přišli v roce 863)
Bratři pocházeli ze řecké Soluně. Jejich působením se ve slovanských oblastech šířila
nejen víra, ale i kultura, a to především psaná, protože Cyril s Metodějem vytvořili pro
Slovany vlastní abecedu. Tito misionáři velmi dobře věděli, že předávání víry musí být
srozumitelné.

Sv. Kateřina Sienská (25. 3. 1347 - 29. 4. 1380, Itálie)
V její době nebylo zvykem, aby měl každý vzdělání, a tak Kateřina neuměla ani psát. To
však jí nebránilo v živém zájmu o veřejné dění a zvláště o dění v církvi. Bolestně nesla
tehdejší neshody a neváhala nechat napsat dopis samému papeži. Přispěla tak k jeho
návratu z Avignonu do Říma. Dochovala se i jiná její díla vynikající zdravou naukou a
duchovní vroucností.

Sv. Brigita Švédská (7. 10. 1303 - 23. 7. 1373, Švédsko)
Papež Jan Pavel II. ji jmenoval patronkou Evropy proto, že je považována za vzor ženy,
která žije svatý život v manželství. Po smrti svého manžela žila velmi skromným
životem, dala podnět k založení řádu, který nese její jméno. Také ona se podobně jako
Kateřina zasloužila o návrat papeže z Avignonu do Říma.

Sv. Terezie Benedikta od Kříže (Edita Steinová) (12. 10. 1891 - 9. 8. 1942, Polsko)
Pocházela ze židovské rodiny, ale považovala se za ateistku. Ke křesťanství
konvertovala v dospělém věku, kdy začala na základě válečných událostí poctivě
přemýšlet o životě a jeho hodnotách. Pracovala jako vědecká pracovnice a svým životem
ovlivnila konverzi mnoha studentů a kolegů. Později vstoupila do kláštera, ale
nepodařilo se ji zachránit od nacistického pronásledování Židů. Proto zahynula
v plynové komoře koncentračního tábora v Osvětimi.


